

# DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben: Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.  
Videken: " 9 K, " 4 K 50f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

**THAN GYULA.**

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debreceen, Főter, Lamprecht-palota, földszint, az udvarban hátul.

## TÁVIRATOK.

### A japán-orosz háború.

Tokio, jan. 29. Oyama tábornagy jelenti, hogy az oroszok e hó 25-én a Hunho jobb partján nyomultak előre. A következő napon a japánok nyomultak elő és az oroszoknak Csönesickao ellen intézett támadását visszaverték.

Pétervár, jan. 29. A pétervári táv. ügy. jelenti: A centrumban és a balszárnyon teljes nyugalom van. Hir szerint a japán tüzerütegnek legnagyobb részét a balszárnyhoz küldték. A sandepui ütközet ma is tart. Ma ismét erős szél és hóvihár dühöng.

Pétervár, jan. 29. A pétervári távirati ügynökség jelenti Maturánból tegnapi kelettel: Az orosz csapatok a tegnapi napot arra használták fel, hogy a harci állásban volt pontokat megerősítsék. 25. és 26-án a japánokat a Hunho és Sunoho folyók közötti területről lovasságunk kiszorította.

Sahetuaból jelentik: Itt teljes nyugalom van. A sendapui ütközet részletei még hiányoznak. Miscsenko tábornok lábán megsebesült ugyan, de azért tovább harcol.

Pétervár, jan. 29. A Szemenovszki ezred tisztjei, akik a 22-iki zavargásoknál tüzet vezényeltek, levelet kaptak, amelyben halállal fenyegetik őket.

### A kereskedelmi szerződés.

Berlin, jan. 29. Vilmos császár tegnap délután Posadowski gróf és Richtofen báró jelenlétében fogadta Szögyény-Marich osztrák magyar nagykövetet és a kereskedelmi szerződés tárgyalására Magyarország-Ausztria által kiküldött képviselőket.

### Hódolat a cárnak.

Pétervár, jan. 29. Ma a munkát újra megkezdte 1775 munkás az új gyapotszövőben, 690 az orosz kézműgyárban, 500 a Tentelew kémiai gyárban, 700 munkás Vargumin gyárban és 2240 munkás a kocsi-gyárban. A Putilow gyár reméli hogy hétfőn részben, de néhány napon belül egész terjedelmében újra megkezdheti a munkát.

Moszkva, jan. 29. A sztrájk mindinkább csökken. Hat kivétellel az összes gyárakban folyik a

munka. A kézművesek körében aláírásokat gyűjtenek hódoló felirathoz.

Pétervár, jan. 29. A Kolpino művek munkásai papjaik útján Antonius metropolitához fordultak és arra kérték őt, hogy járjon közbe a cárnál. Biztosítják a cárt arról, hogy kívánságai kizárólag gazdaságiak. A metropolita megígérte a munkásoknak, hogy kérvényüket átnyújtja a cárnak.

### Hadihajók utja.

Bécs, jan. 29. A Panther nevű hadihajó tegnap Perinbe érkezett. A hajón minden rendben van. Az Erzsébet királyné hadihajó tegnap három-négy heti tartózkodásra Hongkonba érkezett. A hajón minden rendben van.

### A fiumei választás.

Fiume, jan. 29. A képviselőválasztás Ossoinack kormánypárti és Zenella függetlenségi jelölt között ma reggel 9 órakor kezdődött és két bizottság előtt folyik. A számarány a nap folyamán a következőképpen alakult:

délben 12 órakor:  
Zenella 458 Ossoinack 298  
délután 3 órakor:  
Zenella 692 Ossoinack 535  
délután 5 órakor:  
Zenella 831 Ossoinack 645

### Az oroszok nyugalma.

Moszkva, jan. 28. Péterv. táv. ügyn. (Dél előtt 10 óra.) A város nyugodt. Csoportosulások nem láthatók. A rendőrség a legmesszebb menő intézkedéseket alkalmazza.

### Választási mozgalmak.

Baja, jan. 29. Kardos Jakab szociálista programmal fellépett Rajk Aladár függetlenségivel szemben. Kardos ma mondotta el programbeszédét.

Hajduböszörmény, jan. 29. Böszörményi Sándor szabadelvű jelölt a jelöltségtől visszalépett és ma reggel elutazott. Ma délelőtt 11 órakor Kálmán Lajos ügyvéd, a függetlenségi párt elnökének vezetése mellett gyűlést tartott a függetlenségi párt. Elsőnek Benedek János szólalt fel, utána Szunyogh Mihály mátészalkai képviselő, mint Kossuth Ferenc küldötte mondott hosszabb beszédet, a melyben Benedek János függetlenségi jelöltet képviselőül ajánlotta a választópolgároknak.

### Egy táblai elnök halála.

Zágráb, jan. 29. Dr. Spevec István titkos tanácsos, a hét személyes tábla elnöke ma rövid szenvedés után meghalt. Spevec 1891 óta elnöke a hét személyes táblának, azelőtt egyetemi tanár volt és utóbb az országos kormány közoktatásügyi osztályának főnöke. Az elhunyt Spevec Ferenc dr.-nak a tartománygyűlés alelnökének bátyja volt. Pejacevich gróf bán ma Budapestre utazott.

### A makói választás.

Makó, jan. 29. A képviselőválasztáson Justh Gyula függetlenségi jelölt Garbai Sándor szociálistával szemben 1248 szótöbbséggel képviselővé választott.

### Az új kormány.

Percel és Nyiri visszavonul.

Budapest, jan. 30.

Az üdvözlő táviratoknak az a nagy tömege, mely mostanában Kossuth Ferenc-hez érkezik, a legélénkebben bizonyítja, milyen örömmámorban van az ország az ellenzék győzelme miatt.

Mindenki tisztában van vele, hogy gyökeres átalakulás következik be Magyarországon közéletében és hogy meg fog tisztulni a levegő. Most évszázadokra kell eldölnie Magyarországnak sorsának.

Miképpen alakul a helyzet és milyen lesz a kibontakozás, azt ma még megítélni nem lehet. Teljesen bizonytalan még az is, hogy Tisza Istvánt ki követi a miniszterelnöki székben.

De teljes bizodalommal vagyunk az-iránt, hogy a vezérbizottság, a mely oly eredménydusan intézte a választások ügyét, meg fogja találni a kibontakozásnak a leghelyesebb útját is és biztosítani fogja azt, hogy egyhamar ne lehessünk megint kitéve olyan orvtámadásnak, mely feldulja az ország békéjét, nyugalomát. Mindenki belenyugodhatik abba, hogy **Kossuth Ferenc és Apponyi Albert semmiféle olyan kompromisszumba nem fognak belemenni, a mely nem biztosítja a nemzeti óhajások teljesülését.**

Konstatálhatjuk, hogy Tiszával ma már csak nagyon keveset foglalkoztak. Elintéztnek tekintik mindenki őt is, a kabinetjét is és a közérdeklődés inkább afelé a kérdés felé irányul, hogy mit hoz a jövő. A kormánypárt, amely érthető módon kétségbe van esve, olyanfélét hangoztat, hogy immár vége egész Magyarországnak és pusztulnia, vesznie kell mindennek, mert — horribile dictu! — csufos vereséget szenved-

**Báli ruhákat**



legszebben tisztít  
**H R A B É C Z Y A N T A L**  
ruhafestő és vegyszertisztító intézete Széchenyi-utca 42. szám.  
Telefon 323.

det az a szabadelvű párt, melyet Tisza Kálmán csinált meg és amelyet a fia tett tönkre.

Ma is Széll Kálmán, vagy gróf Andrassy Gyula kabinetalakítását tartják a legvalószínűbbnek, olyanképpen, hogy a kormány tagjai közt helyet foglalna Wekerle Sándor is. Hogy a kormány jelenlegi tagjai közül senki sem maradhat meg hivatalában, az kétségtelen. Nyiri honvédelmi miniszterről, a ki politikai Messiásnak nevezte Tiszát, már azt beszélnek, hogy teljesen visszavonul a politikától és visszamegy katonáiékhöz.

Beszélnék Perczel Dezső teljes visszavonulásáról is, úgy, hogy **Perczel lemond a bonyhádi mandátumról is.**

Az ellenzéki táborban a leglelkesebb hangulat uralkodik. Ma már az új képviselőknek a legnagyobb része bemutatkozott a Kossuth-párt körhelyiségében.

A kibontakozásnak nagyon hamarosan meg kell történnie. A király már legközelebb Budapestre érkezik és több kiváló politikust fog meghallgatni.

A politikai körökben elterjedt egyes hírek szerint a király már a legközelebbi napokban meg fog hivatalni magához több olyan magyar politikust, a kit a válság ügyében meg akar hallgatni. **A király, mint értesülünk, a hét közepén, szerdán vagy csütörtökön Budapestre érkezik.**

Beszélnék, hogy a következők fognak meghívni a királyhoz:

Széll Kálmán,  
gróf Andrassy Gyula,  
gróf Csáky Albin,  
Wekerle Sándor,  
gróf Apponyi Albert,  
gróf Zichy János.

Híre járt annak is, hogy a királylyal együtt **eljön Budapestre Ferenc Ferdinánd trónörökös is.**

Magától értetődik, hogy a helyzetnek február 15-éig tisztázódnia kell. Az új országgyűlés tudvalevőleg február 15-ére van összehívva és az új szesszió megnyitásának természetesen már az új kormány és az új többség anszpiúziumai közt kell megnyílnia. Annak a trónbeszédnek, melylyel a király az új országgyűlést megnyitja, szintén az új kormány programjára kell már alapítva lennie.

A kibontakozásról sok mindenféle kombináció van most forgalomban. De hogy a dolgok hová fejlődnek, az e pillanatban még teljesen bizonytalan. Bizonyos csak annyi, hogy **a helyzet kulosa ma Kossuth Ferenc és gróf Apponyi Albert, vagyis a függetlenségi és 48-as párt kezében van.** Nélkülük nincs és nem lehet kibontakozás. Akárkit akarjon is a király kormányalakítással megbízni, első sorban is a függetlenségi és 48-as párt támogatását kell, hogy biztosítsa magának az illető. Ezt a támogatást pedig természetesen csak az kaphatja meg, aki garanciát vállal azoknak a nemzeti követéseknek teljesítésére, melyekért a Kossuth-párt küzdött és küzd.

## UJDONSÁGOK.

\* **Uj apát.** A király Petrovics Gyula nyiregyházi esperes-plébánosnak a Szent Jakabról nevezett lébenyi címzetes apátságot adományozta.

\* **Miniszteri köszönet.** Berzeviczy Albert közoktatásügyi miniszter özv. Öry Mihályné debreceni lakosnak azon alkalomból, hogy a siketnémák debreceni intézete céljaira 100 korona adományt adott, köszönetét fejezte ki.

\* **Elismesés a kamarának.** A kamara iparfejlesztési célokra fordítja jövedelme egyharmad részét. Ebből utalványoz a kamara aztán szakmunkási segélyeket. A kereskedelmi miniszternek a kamara ezen áldozatkészségéről egyik szakiskolai igazgatóság jelentést tett, ebből kifolyólag a miniszter a kamarának meleg elismerését fejezte ki.

\* **Ipari munkások jutalmazása.** Még a múlt évben elhatározta a kereskedelemügyi miniszter, hogy azon ipari munkásokat, a kik ipari szakfoglalkozásukban hosszabb időn át dolgoznak, 100—100 koronás jutalomban és elismerő oklevélbeni kitüntetésben részesíti. Mindezeideig azonban az eszme nem volt megvalósítható. Most érkezett le a miniszter rendelete, melyben tudatja, hogy a kamara által még tavaly előterjesztett munkások közül ötöt részesít ez alkalommal jutalmazásban. E célra szükséges összeget a kamarának kiutalta, a diszes elismerő oklevelet pedig későbbben fogja leküldeni. A jutalmak ünnepelesen fognak a jutalmazottaknak átnyújtani.

\* **A Székely Társaság** választmányja tegnap délelőtt 11 órakor rendes ülést tartott, melyen Székely Ferenc elnöke mellett folyó ügyeket tárgyalt. A székely eszédek dolgában is történt intézkedés, melyről közelebb részletes hiráddal leszünk.

\* **Elbocsátás a honvédség kötelékéből.** A honvédelmi miniszter Funk József és Flaskay Kálmán, a debreceni 3-ik honvédkiegészítő parancsnokság nyilvántartásában álló tartalékos gyógyszerészügyi járulnokokat a honvédség kötelékéből elbocsátotta.

\* **Protestáns estély.** A legközelebbi protestáns estélyt február második felében rendezi a főiskola Hittanszaki Önképzőtársulat, és pedig a nagy érdeklődésre való tekintettel a Bika dísztermében. Ez estély műsorán való közreműködésre megnyerték Gergely Antal mezőturi lelkeszt is, aki szabadelvőadást fog tartani.

\* **Utolsó üdvözlétül.** A debreceni honvéd csapatkórházban tegnap meghalt egy Kovács Gergely nevű érmihályfalvai illetőségű biharmegyei baka. Az elmúlt októberben rukkolt be a honvédekhez, s mikor elbucszott a szép érmihályfalvai leány egy rózsabokrétát tűzött a kalapja mellé. A legény a kaszárnyában is hűségesen megőrizte a rózsabokrétát s a mikor beteg lett magával vitte a kórházba. Hetekig szenvedett a szegény katona valami hazulról elhozott betegségben. Mikor megsejtette, hogy nemsokára a más-

világon fog kihallgatásra jelentkezni, levelet irt a mihályfalvi szép leánynak, a levélhez mellékelte a megőrzött fonnyadt rózsabokrétát és elküldte utolsó üdvözlétül. Harmadnap aztán megérkezett Érmihályfalvára a gyászhirot jelentő távirat. Bement a temetésre Kovács Gergely egész családjával Debrecenbe, bement a szép fiatal leány is. Magával vitte az elhervadt rózsákat s mikor megkezdődött a temetési szertartás, letette az egyszerű deszkakoporsóra a bokrétát — legutolsó üdvözlétül. A halott honvéd hideg szive bizonyosan feldobogott erre az üdvözlétre s megérezte benne a gyöngéd leány szív nagy szeretetét.

\* **Országos vásárok a vidéken.** Hajduböszörményben ma lesz a téli országos vásár. Vásár lesz a további közelvidéken: Berettyó-ujfaluban és Bihardiószegen február 1-én, Balmazújvároson február 4-én.

\* **Csokonai szülőháza.** A holnapi közgyűlésen ejtik meg a másodszeri névszerinti szavazást a Csokonai szülőháza (Hatvan-u. 23 sz.) megvétele tárgyában.

\* **Pályázat férfi-négyeskarra.** A debreceni főiskola pályázatot hirdet a Kövesdi János-féle férfi-négyeskarra, a következő főbb feltételek mellett: A szöveg lehet hazafias, vagy lírai, a versmérték magyar; a pályamű június 15-ig Mácsay Sándor főiskolai énektanárhoz (6 részletes felvilágosítást ad) küldendő be; a díjazott mű minden tekintetben a főiskolai énekkar tulajdona marad; a pályadíj 300 korona.

\* **Az egyetemi hangverseny.** A debreceni teológusok által február során Hódmezővásárhelyen rendezendő egyetemi hangverseny költségeire Hódmezővásárhely tanácsa 500 koronát szavazott meg. Az előjelekből ítélve e hangverseny is ugyanolyan fényes sikerű lesz, mint volt tavaly a mezőtúri.

\* **Bizottsági tagok választása.** Az egyes bizottságokban több tagsági hely üresedett meg a városnál. Így az egészségügyi bizottságban 1, jog- és pénzügyi bizottságban 3, a gazdasági bizottságban 1 hely üresedett meg, amely helyeket a holnapi közgyűlésen töltenek be választás útján. Ugyancsak ezen a közgyűlésen alakítják meg az 1905. évre a színházi-, szegényügyi és nyugdíjellenőrző bizottságokat.

\* **A gázgyári robbanás.** A debreceni gázgyárnál történt robbanás végre megvitatás tárgyát fogja képezni a zöld asztalok mellett is. A holnapi közgyűlésen a tanács erre vonatkozólag jelentést fog tenni. Hogy ezután megnyugvással veszi-e a közgyűlés, vagy nem, az majd elvállik, miután ez attól függ, vajjon milyen intézkedést tett a tanács arra nézve, hogy a multkorihoz hasonló állapotok elő ne forduljanak.

\* **Pályázat pénzügyőri vigyázói állásra.** A debreceni pénzügyigazgatóság kerületében 2 korona napizsolddal és 100 korona ruhaátalánnyal javadalmazott pénzügyőri vigyázói állás jött üresedésbe. Pályázni két hétig lehet.

\* **Letzter József fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterme** Plac-utca 44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó fényképképzés a műterem kapubejáratánál levő kirakatokban.

\* Az angol királynő szálloda éttermében minden este cigány-zene.

**Elismert legjobb magyar pezsgő**  
**a „FRÉGOLI SEC”**

Készítik:  
**Pártos és Surányi pezsgőbörgyárosok**  
Budapest, VII. József utca.  
Kapható minden előkelő kávéházban és szállodában  
s a legtöbb birtokos üzletben. Utánzásról övakoúunk

\* **Véres verekedés.** Minden előzetes ok nélkül véres verekedést rendezett Deák Sándor napagámos a Hatvan utcán, a hol tegnap délután Varga József kubikos fejét beverte. Egy bőrrrel bevont ólmos bottal sújtotta fejbe úgy, hogy Varga megszedülve az úttestől elesett, a futásnak eredt Deákot elfogták.

\* **Báli kesztyűk, legyesők, crepe de chine, moussin depoi, liberty, selyem, bársony és plüss, plüssé fodrok minden színben, 15 és 25 cm. szélességben, legolcsóbban szerezhetők be Bartha Kálmán főtéri üzletében, városház-épület.**

\* **Péns-, szivar- és olgarettatárok, finom selim-geni zsebkések, ollók, borotvák, borotváló készülékek beszerzésére ajánljuk Mentze Henrik újdonságok áruházát.**

\* **Gyenge, görvéllykörös, vérszegény, tüdőbajra hajlandó gyermekeknek legjobban ajánlható a Mihalovits-féle iztelen osnkamájolaj, melyet, miután sem kellemetlen szaga, sem kellemetlen íze nincsen, szívesen vesznek be a gyermekek. Kapható Mihalovits J. gyógyszerésztárában, Debrecenben.**

\* **Pénzközlőnk jelzálógra, személyhitelre gyorsan kieszközöltetnek Rácz Béla bankiródjában, Debrecen, Csapó-u. 12.**

A Debreceni Újság szerkesztősége és kiadóhivatala: Főter, Lamprecht-palota, az udvarban földszint. Telefon 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szellemi és anyagi részét illető minden megkeresés a Debreceni Újság nyomdájába: Arany János-utca 47. sz. alá intézendő.

## SZÍNHÁZ.

**Miniszterválság.** Berezik Árpád még mindig nem csak akar, de tud is naiv lenni. Valami kedves naivság jellemzi tegnap színházunkban bemutatott „Miniszterválság” című darabját is, melyben a politizáló főváros van karrikírozva. Beleszólnak a politikába az asszonyok is, egyik a szive, a másik a hiúsága szerint. És felvonulnak a színpadra a hon fiatal atyái, hogy politikai cseleket szőjenek pompás Wlassits, Polonyi, Tisza maszkokban. Ezek közül a maszkok közül nagyon sikerült volt a Szilágyi Aladáré, de a többiek is nagy tetszéssel találkoztak. Az egyébként vékony mese lebonyolításában közreműködtek Hahnel Aranka, a ki a stréber politikus asszony szerepében igen jó volt, Faragó Odón, a ki kitűnő karrikatúrája a miniszter aspiránsnak. A legnagyobb sikert Arday Ida érte el finoman érvényesített humorával. Menszáros Margit, Csontos Gyula, Szilágyi Aladár, de általában a többi szereplők is hozzájárultak a jó hangulat biztosításához.

**Daltársulat a színházban.** Ma este a Slaviánska híres orosz daltársulat tart előadást a színházban, a daltársulat még csak holnap este játszik s azután folytatja az ország többi nagyobb városában körutját.

## MULATSÁGOK.

### A polgári kör bálja.

— jan. 30.

A polgári kör báljai minden évben eseményszámba mennek. Ez az egyetlen debreceni multság, melyen a polgárság összes elemei egyszer egy évben találkozót adnak egymásnak s állandó jókedv mellett töltik el az éjszakát. Épen ez magyarázza meg azt is, hogy ennek a multságának a kerete annyira kitágul, mint egyetlen más multságé sem, ami más szóval annyit jelent, hogy a polgári kör báljai nemcsak a legsikerültebb, hanem egyuttal a legnépesebb multságok közé is tartoznak.

Igy volt ez tegnap este is. A Bika díszterme szép közönséggel telt színlüktig s valóban gyönyörűség volt végigtekinteni a teremben végighullámzó díszes, szép hölgytársaságon. A zenét Rácz Károly jeles, elsőrendű zenekara szolgáltatta, magának Rácznak a vezetése mellett. A hölgyek Dávidházy készítette igen izléses táncrendet kap-

tak, mely plüss táskába rejtett velin-rendből állott. A multság késő hajnalban ért véget.

Jelen voltak a következő hölgyek:

**Asszonyok:** Molnár Józsefné, Andirkó Mihályné, Szigeti Gáborné, Tóth Józsefné, Portörő Bálintné, Daku Jánosné, Kiss Lászlóné, Jámor Imréné, Fésüs Jánosné, Halasi Jánosné Boldog Sándorné, Szathmáry Ferencné, Kertész Imréné, Csóka Sámuelné, Kovács Jánosné, Koppányi Istvánné, Kiss Mihályné, Tóth Mihályné, Tiszai Józsefné, Tóth Mihályné, Vilmányi Ferencné, Köblös Mihályné, Horváth Józsefné, Bundi Sándorné, Pósalaky Mihályné, Kovács Balászné, Dalmi Károlyné, Dalmi Istvánné, Faragó Bálintné, Nagy Gáborné, Balogh Istvánné, Deák Józsefné, Martinyi Károlyné, Szathmáry Józsefné, Török Istvánné, Hadházi Kálmánné, Pócsi Imréné, Kiss Bálintné, Raics Gyuláné, Járay Odóné, Mészáros Györgyné, Pethó Györgyné, Bőr Sándorné, Kovács Jánosné, Erdei Péterné, Kertész Istvánné, Balogh Lajosné, Balogh Józsefné, Bujdosó Istvánné, Tóth Andrásné, Szilágyi Ferencné, Polgári Mártonné, Kovács Istvánné, Szathmári Gyuláné, Ujvári Györgyné, Bihari Istvánné, Gombos Gergelyné, Leskó Ferencné, Erszény Andrásné, Mihály Istvánné, Botos Józsefné, Szepesi Péterné, Gombos Ferencné, Szilágyi Gáborné, Sáfár Lászlóné, Ekli Jánosné, Kovács Ferencné, Hevessy Jánosné, Molnár Jánosné, Kántor Ferencné, Kone Jánosné, Nagy Jánosné, Ormós Andrásné, Szabó Sándorné, Szuchán Antalné, Varga Imréné, Tóth Józsefné, Kovács Péterné, Váradi Józsefné, Sigér Dánielné, Sallai Sándorné, Kovács Mihályné, Mészáros Dánielné.

**Leányok:** Daku Eszti, Vass Eszter, Molnár Böske, Molnár Mariska, Botos Margit, Andirkó Erzsike, Polgári Juliska, Vass Mariska, Szigeti Eszti, Tóth Juliska, Kiss Rózsika, Kálmán Erzsike, Daku Mariska, Jámor Eszti, Fétüs Mariska, Szilágyi Zsuzsika, Szathmáry Mariska, Péter Melinda, Ujfalusi Mariska, Koppányi Juliska, Kiss Mariska, Tóth nővérek, Tiszai Erzsike, Tóth Erzsike, Vilmányi Eszti, Szücs Eszti, Horváth Erzsike, Bundi nővérek, Kovács Róza, Tóth Katalin, Kovács Erzsike, Dalmi Piroska, Faragó nővérek, Deák Böske, Tóth Rózsika, Kovács Juliska, Molnár Erzsike, Ecsedi Erzsike, Nagy Mariska, Ormós Juliska, Ormós Mariska, Szabó Erzsike, Sigér Eszti, Sallai Zsuzsika, Kovács Mariska, Martinyi nővérek, Szathmáry Juliska, Török Erzsike, Pócsi nővérek, Györi Erzsike, Bőr Erzsike és Mariska, Mészáros Eszti, Pethó Erzsike, Göbel Jolánka, Erdei Juliska, Bányai Margit, Kertész Erzsike, Balogh Piroska, Bujdosó Erzsike, Gönczi Margit, Széplaki Sára, Tóth Erzsike, Szilágyi Juliska (T-Füred) Polgári Böske, Kovács Mariska, Ujvári Margit, Bihari Katica, Veress Juliska, Erszény Erzsike, Mihályi Böske, Vásáry Erzsike, Líptai Katica, Szepesi Juliska, Gombos Mariska, Szilágyi Eszti, Sáfár Ilonka, Ekli Böske.

### Az építőmunkások jelmez bálja.

Debrecen, jan. 30.

Az építőmunkások szombat esti jelmez bálja pompásan sikerült. Kedélyes volt a multság, kitűnő hangulat uralkodott s mindenki jól mulatott. A megjelent hölgyek névsorát tudósítónk a következőkben állította össze:

**Asszonyok:** Nagy Jánosné, Csizsár Ferencné, Nagy Ferencné, Kaszás Jánosné, Kaszás Andrásné, Tokai Mihályné, Veres Jánosné, Ménes Andrásné, Béres Istvánné, Magyar Lajosné, Szetényi Mihályné, Nagy Istvánné, Lénárt Imréné, Balla Jánosné, Péntek Ferencné, Gaál Mihályné, Erdélyi Györgyné, Erdélyi Györgyné, Bajdó Istvánné, Kocsis Andrásné, Debreceni Sándorné, Vig Sándorné, Perceze Vencelné, Tóth Józsefné, Hajdu Sándorné, Nagy Istvánné, Faragó Istvánné, Beeskereki Sándorné, Porazancz Károly, Agri Lajosné, Lukács Mihályné,

Kovács Andrásné, Kun Sándorné, Szabó nosné, Oláh Imréné, Tóth Jánosné, Balogh nosné, Török Sándorné, Balogh Bálna, Sáska Lajosné, Ozv. Kovács Jánosné, Szabó Istvánné, Ozv. Varga Jánosné, Leskó Jánosné, Varga Jánosné, Tordai Sándorné, Ménes Imréné, Ozv. Antal Imréné, Kovács Kálmánné, Kiss Istvánné Ozv. Hári Imréné, Nagy Jánosné, Major Andrásné, Lisztkai Istvánné, Komádi Jánosné, Lénárt Imréné, Szendrei Istvánné, Kovács Andrásné, Marozsányi Andrásné, Kovács Imréné, Kovács Gergelyné, Czirják Istvánné, Szentpéteri Mihályné, Suba Jánosné, Bagi Jánosné, Gömöri Istvánné, Czina Lászlóné, Sipos Istvánné, Ozv. Szabó Sándorné, Deli Sándorné, Csáki Imréné, Ozv. Tóth Sándorné, Elek Sándorné, Batori Sándorné, Ale Istvánné, Halász Árpádné, Lukács Lászlóné, Vass Andrásné, Nagy Jánosné, Jóga Lajosné, Kiss Ferencné.

**Leányok:** Csizsár Juliska, Kaszás Rózsika, Veres Juliska, Nemes Rózsika, Magyar Juliska, Csorván Eszti, Pócsi Rózsika, Tóth Erzsike Gönczi Juliska, Bartha Juliska, Prázanczki Mariska, Prázanczki Juliska, Péntek Juliska, Molnár Erzsike, Kiss Eszti, Szigeti Erzsike, Török Juliska, Széles Juliska, Balog Erzsike, Nánási Erzsike, Szathmári Erzsike, Ménes Zsuzsika, Katona Juliska, Ottó Eszti, Szigeti Erzsike, Varga Zsuzsika, Varga Juliska, Varga Margitka, Márton Mariska, Major nővérek, Lénárt Juliska, Szendrei Zsuzsika, Lukács Juliska, Lovas Margitka, Szabó Juliska, Kiss Rózsika, Csáki Erzsike, Elek nővérek, Andirkó Mariska.

**NÉVJEGYEKET** izlésesen és olcsón készít a DEBRECENI ÚJSÁG nyomdája.

## CSARNOK.

### A Hámor család.

— Regény. —

Írta: **Than Gyula.**

(Folytatás.)

Iren lelkesülten beszélt. Hátha ezzel használhat ügyének. Ezt hitte, de csalódott. Az édes apját még soha sem látta olyan ingerültnek, mint éppen most, még sohasem tekintett rá olyan haragosan, mint az ő határozott, őszinte s igazán a szívéből fakadt nyilatkozata után.

— Ez utolsó szavad? — kérdezte Iréntől.

— Igen.

— Talán másra gondolni se tudnál?

— Soha.

— És ha szüleid akarnak?

— Még akkor sem. Szíveimet már leköltöttem. Soha sem tudnék még a gondolatával sem megbarátkozni annak, hogy más-képen történjék, mint ahogy én már elhatároztam magam.

Hámor László ingerülten válaszolt:

— Pedig másképp fog történni.

— Te mondd apám?

— Én s én is akarom.

— Ellenzed, hogy szeressek?

— Ellenzem, hogy azt szeresd, a ki nem lehet méltó hozzád, a Hámor család büszkeségéhez.

— Le kell mondanod róla, — vágott közbe Hámor Lászlóné. Szalmatűz a te szíved fellángolása gyermekek. Ha nem találkozol vele, ha nem beszéltek, ha nem látjátok egymást, elfogod felejteni. Egy év múlva te bosszankodol majd a legjobban azon, hogy valaha ráparazoltad a figyelmet.

— Nem! Nem! . . . Az egész életemen át se változnék meg az én gondolatomban, Erzem, hogy nagyon, most hogy így beszéltek velem még jobban, még lángolóbban szeretem.

(Folyt. köv.)

**FALRAGASZOKAT** olcsón készít a DEBRECENI ÚJSÁG nyomdája.

**APRÓ HIRDETÉSINK.**

Dija 10 szögig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélbeni tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-küldetlik.

\* Apró hirdetések előre fizetendők. \*

**Ajánlat.**

**PÉNZKÖLCSÖN.** Törlesztéses kölcsönöket házakra, földbirtokokra négyes kamatra, rövid idő alatt; drága kamatu kölcsönöket is négyes kamatra felcserél Héry bankirodája, Debrecen, Egyháztér 3 sz. Nagytemplom mellett.

1 KG. szép mazsola 26. kr. 1 kg. papír héjú dió 20 kr. 1 kg. boszniai szilva 12 kr. 1 kg. családi kávé 1 frt. 20 kr. Kertész Miklós fűszer üzletében. Csapó u. és kenyéripiac sarkán.

**ÓRÁKAT** a legnagyobb szakértelemmel javít, egész olcsó áron, 2 évi tényleges jótállással Horváth óraműves (Hatvan-utca 2.) Raktár prima órákban és ékszerekben. A „Fabrique de Montres huit Jours” svájci óragyár képviselője.

**VILLANYCSENGŐT,** telefont, olcsón készít és javít Krausz Kálmán bádogos, Hatvan-ut 2 sz.

**SZABNI TANITOK** 10 koronáért. Cim a kiadó-hivatalban.

**ELTÖRT SZEMÜVEGET,** vagy zwickert olcsón kijavít és újat is rendkívül olcsón ad Fogel órásoptikus. Piac utca 75. Bank palotával éppen szemben.

**TISZTÁN KEZELT** hegyi vörös, fehér és kerti borok üvegenként a legjutányosabb árban kaphatók. Eötvös-utca 66.

**KÖHÖGÉSNÉL LEGJOBB** cukor a Borsy-féle pemetefü cukorka, egy doboz 20 fillér. Főraktár BORSY és FARKAS fűszer- és csemege üzletében. Kapható Buday cukrászdájában Jóna s Jóna drogueriájában.

A **VÁROSI** bérházban Simonfy utca 1. szám alatt 3 szoba és előszobából álló, irodának, vagy garcon lakásnak alkalmas második emeleti helyiség május 1-re kiadó. Értekezhetni az Ipartestületnél.

**KIADÓ AZONNAL** Kossuth utca 6. számú házban az udvarban két szobás lakás. Értekezhetni Kaszanyitzky Endrénél.

**INFLUENZA** ellen legbiztosabb szer a jó Cognac, bármely minőség és gyártmány kapható az eredeti árban 5 százalék farsangi kedvezményel, Fritsch Károly fűszer és csemege üzletében, főtér a Bika szállodával szemben. Ugydnott 1 kiló Mazsola 35 kr., 1 kiló Dió 13 kr., 1 kiló Szilva 11 kr., 1 kiló Kávé 1 frt. 10 kr-ért is kapható.

**Kereslet.**

**RAKTÁRNOKI,** pénzbeszedői szóval bizalmi állást keres kőció képes egyén. Cim a kiadó-hivatalban.

**Mindenféle**  
**nyomtatványt**

gyorsan, izlésesen és olcsón

kiállít a

**Debreceni Ujság**

nyomdája,

Lamprecht-palota 42.

**debrecenikézizálogkölcsön-intőzet részvénytársaság**

Debreczen, Arany-János-utca 9.

szám alatt, (az Osztrák Magyar Bank mellett.) — Kölcsönöket ad:

arany, ezüst, értékpapír, ruhanemű, és mindenféle ingóságokra, mérsékelt kamat mellett.

Az igazgatóság.

**Eladó.**

A Homokkertben a Simonmalom mellett 450 négyszögöles telek a mely két felé is osztható, ezenkívül egy 350 négyszögöles beépített telek kényelmes urri lakkal több marhára való állal és mellékhelyiségekkel. Értekezhetni lehet Csobánczy-val ugyanott.

**Polgári Takarékos és Segélyszövetkezet**  
Debrecen.

**olcsó kölcsönöket nyújt,**

kényelmes visszafizetési feltételek mellett. A kölcsönök kamatai hetenként, a heti befizetésekkel együtt is fizethetők.

Elvállal mindenféle szobafestéseket és tapetirozásokat a legjutányosabb árban

**NORVÁTH ANDRÁS**

mázoló-, szoba- és templom-festő

**DEBRECZEN,**

Piacz-utca 21-ik szám alatt.

**Üzlet áthelyezés miatt**

csak február hó 2-ig a raktáron levő összes áruk u. m. férfi, női és gyermek cipők, kalapok, ingek, esőernyők, kesztyűk, nyakkendők, női fehérneműk, kötények, blousok, miederok, törülközők, fru öltönyök, Calocsnik stb. stb.

•• majdnem fél áron •• kaphatók

**Székely Jenő**

és TÁRSA utóda

Piac és Szt.-Anna-u. sarok.

**Letzter József**

fényképezési, festészeti és Fényképnagyítási műterme  
**Piac-utca 46., (Dr. Ujfalussy-ház.)**

**Alkalmi ajándékok.**

**Állandó fénykéпкиállítás a műterem kapubejáratánál levő kirkakatokban.**